                            Промежуточная контрольная работа 
для студентов первого курса факультета менеджмента по дисциплине

«Теория вероятностей и математическая статистика»

           Содержание контрольной работы (примерное):

Время написания контрольной работы – одна пара (80 минут);

слева указаны номера задач в варианте, рядом - соответствующие темы задач
1,2 - задачи на непосредственное вычисление вероятности (возможно
с применением формул комбинаторики);

3- геометрическая вероятность;

4 – теоремы сложения и умножения вероятностей;

5 – формула полной вероятности, формула Байеса;

6 – формула Бернулли.

Возможный вариант промежуточной контрольной работы

(в квадратных скобках указано максимальное количество баллов, которое можно получить за правильно решенную задачу; сумма всех баллов равна 10)
1. [1] Семь человек случайным образом рассаживаются за круглым столом. Найти вероятность того, что два фиксированных лица А и В окажутся рядом.

2. [1] Студент Толя Тараторкин забыл последние четыре цифры телефона своего друга Петрова, но помня лишь, что три из этих цифр совпадают, набрал их наудачу. Найдите вероятность того, что будут набраны нужные цифры.

3. [1] Среди 19 студентов группы, в которой 5 девушек, разыгрываются восемь билетов в театр, причем каждому выигравшему достается один билет. Определите вероятность того, что среди обладателей билетов окажется не более двух девушек.
4. [2] Предприниматель ищет фирмы для сбыта своей продукции. Вероятность того, что на первой фирме приобретут его продукцию, равна 0.35,  на второй – 0.4 и на третьей – 0.5. а) Какова вероятность, что его продукцию приобретут только на третьей фирме? б) Какова вероятность, что его продукцию приобретут на двух или на трех фирмах?

5. [3] Страховая компания разделяет застрахованных клиентов по классам риска:    1 класс – малый риск, 2 класс – средний, 3 класс – большой риск. Среди этих клиентов 33% - первого класса риска, 25% - второго и 42% - третьего. Вероятность выплачивать страховое вознаграждение для первого класса риска равна 0.018, второго – 0.04, третьего – 0.07. Найдите вероятность того, что получивший денежное вознаграждение застрахованный клиент относится к группе большого риска.

6.  [2] Вероятность наличия дефектов в данном приборе равна 0.14. Фирма приобрела семь таких приборов. а) Найдите вероятность того, что пять или шесть приборов этой фирмы не имеют дефектов. б) Чему равно наивероятнейшее число изделий без дефектов и какова вероятность появления  такого числа изделий? 
